

Sábado 3 de Julio de 1909

Fundador: V. BLASCO IBAÑEZ

Año XVI.—Núm. 6.209

Sordos

En 300 casos, 300 curas de sorderas, ruidos y zumbidos oídos maravillosamente curados. Thompson. Venta Valencia, Mercado 71. Consultas gratis Dr. MATEOS, Preciados, 28, MADRID.

Blasco Ibañez en América

Los accidentes de la lucha social nos han impedido, bien a pesar nuestro, publicar con la necesaria periodicidad, noticias de éxitos obtenidos por el gran novelista Blasco Ibañez, que tanto han de interesar a los numerosos admiradores.

Legada de Blasco Ibañez.—Recepción extraordinaria.—30.000 almas en el puerto.
Bordo.
Como continuación de la crónica telegráfica que hemos publicado acerca del recibimiento cariñosísimo que la intelectualidad uruguayaya dispuso a Blasco Ibañez, damos hoy a conocer algunos detalles de la travesía desde Montevideo a Buenos Aires.

Ya de madrugada terminó tan agradable conversación.
Blasco, desoso de contemplar la capital argentina, levantóse muy temprano, admirando la grandeza de nuestro río, que justificó el error de los descubridores.

En la darsena.
Poco después de las siete entraba el buque en la darsena, que estaba, en poco concurrida, en razón de no haber citado a nuestros amigos a las siete, desde estas columnas sino para dos horas más tarde, pues hasta las nueve no se esperaba el vapor.

A pesar de ello, en cuanto se puso la planchada, se presentaron sobre cubierta varios argentinos, entre los que recordamos a los Sres. Juan A. Alsina, director de la Oficina Nacional de Inmigración, el Dr. Juan A. Argüerich y otros.

Una nube de fotógrafos rodeó al ilustre viajero y a sus acompañantes, obteniendo innumerables instantáneas.
Después de las nueve, fueron llenándose de gente los muelles, agolpándose a la verja de salida, donde los vigilantes de caballería hacían esfuerzos por contener aquella enorme ola humana.

Las comisiones, puntuales a la cita establecida, fueron presentándose a bordo, viniendo pronto el Sr. Blasco Ibañez rodeado de grandes amigos, en la que argentinos, españoles, franceses, italianos, etc., se disputaban el honor de darle la bienvenida.

A las diez abandonó el barco el genial escritor, cuya presencia fué saludada con un estruendoso aplauso por la enorme concurrencia que le esperaba al pie de la planchada. Fué a un momento commover. Los vivos a España y a la Argentina salían de las gargantas con idéntico frenesí, palpándose, esta es la palabra, el espíritu de fraternidad de las dos naciones hermanas.

—Viva el pueblo argentino!—es lo primero que brotó de los labios y del alma del viajero español, que se inclinó en aquel momento, donde el doctor Alvarez le dió la bienvenida un discurso cordial, en el que por injunta agraeció una palabra, que en otro lugar de este número comentamos.

Pero no temía el desengaño. El nombre de Buenos Aires ha marcado y marca haber sonado en vuestra niñez, con agradable entusiasmo, llamados a su seno, como los dirán mil años de compatriotas, llamados antes, y que hoy respiran con nosotros los aires buenos, especialmente cuandoorean el sudor del trabajo y embalsaman el reconstruido hogar.

Reconstruís que todo es nuevo entre nosotros, menos vuestra raza, única antigüedad que poseemos, abtenge que deseamos conservar en la línea de nuestra democracia, porque como los grandes árboles los grandes pueblos, si quiera estén en formación, han menester de róz hondo para evitar el riesgo de ser derribados al primer alaxo de cualquier pampero. Pero eso a los argentinos de antaño nos compiese ver acudir a nuestras playas la inmigración española, renovación porome de las hidalgas y virtudes patrias, corriendo tranquila y distante, donda nuestra tradición se baña, y resurge, perpetuamente hermosa.

Otros pueblos nos traen a la vez el capital de su esfuerzo y la renovación de su sangre, que al duplicar nuestros medios de progreso nos salvan también de fácil degeneración de todo trasplante, pero como el elemento español sigue predominando, debido a los que fueron, a los que están y a los que llegan, podéis, señor, afirmar que en el fondo del hervoroso cosmopolitismo que no váis a presenciar, siempre noble y siempre creadora, está España, nuestra augusta madre.

Medid por ello cuánta será nuestra satisfacción al recibirlos entre nosotros.
Rarísima vez aquí como intelectual en cuyo centro está Cervantes, hijo como el sol de un sistema planetario, ha enviado hasta nuestro cielo alguno de sus astros de apreciada magnitud; hoy asistimos a la aparición del mayor de los cometas, cuya luz ha irradiado por encima del Pirineo, sobre la misma Europa, tan difícil, tan encapada para estas penetraciones luminosas.

No es un saludo la oportunidad de juzgar vuestra literatura y artística, tan vasta como admirable, ni de analizar lo que otros enaltecerán con mayor autoridad. Este es momento de efusión y no de análisis, porque aun cuando sería tan favorable, es seguro que preferís oír las palpitaciones de nuestro corazón, que os esperaba para aproximarse al vuestro y cambiar latido por latido.

Mucho de exótico para vos encontraréis en la extensión de nuestra patria, algo digno de aplauso, más quizá de censura, pero dominándolo todo, resonará en vuestro espíritu conmoviéndolo intensa e íntimamente; una armonía insustentable que os dará la ilusión de permanecer en el suelo natal, y que nosotros os haremos sonar del Plata a los Andes, de la extensión norte de la Tierra del Fuego, y que es a la vez vuestro vínculo nacional: la lengua castellana.

Sr. Blasco Ibañez, eximio escritor; tenéis de par en par abierto el hogar argentino.
El señor López Gomara, nuestro director, improvisó un breve discurso ofreciendo al viajero y periodista luchador, el saludo cariñoso de la prensa española en esta República.

En nombre de la Federación Universitaria «Corda Fratres» el joven Antonio F. Borrero los discursos con un sabonante de admiración hacia el ilustre huésped que con gusto reproducimos.
El consueño del consueño de la Federación Internacional de estudiantes «Corda Fratres», me ha encargado de la grata y hermosa misión de dar la bienvenida a las playas de la patria.

Resuena aún en nuestro ambiente el eco sonoro de la palabra de dos ilustres doctores: un historiógrafo y un sociólogo que nos envía la clásica Italia.
Ferreiro, que nos instruyó deletándonos con sus lecciones de filosofía de la historia.

Ferri, que con su palabra elástica, elocuente, trató como los abuelos solo saben hacerlo, los más variados temas de psicología sociológica. En este mismo momento recibimos tributo de admiración a un ilustre representante de la intelectualidad francesa que nos brinda el néctar de la fina crítica, haciéndonos beber en las claras fuentes de la literatura francesa. Anatole France analiza incomparablemente la obra genial del inmortal Rabelais.

Bienvenidos sean a la patria los hombres de genio que vienen a enseñar, y bienvenido sea vos, oh! maestro, el más ilustre representante de las letras de la heroica España.
Vos, que desde niño os habéis distinguido por vuestro temperamento independiente, energético y luchador; vos, que en la Universidad habéis conquistado un justo ascendente sobre vuestros condiscípulos; vos, que llevados al Parlamento, lo ilustrasteis con vuestros dotes de orador, pensador y de filósofo. Duro en el ataque, hábilis defendido los más nobles ideales con la palabra y con la pluma que, empuñada por vuestra mano, se cambió en el pincel de Apelles y el buril de Fidias; con ella habéis creado cuadros, escenas y monumentos que causan la admiración del mundo científico.

Os conocíamos ya, por vuestras obras os amábamos y os admirábamos, y hoy nos consideramos felices porque de vuestros labios beberemos la dulce miel del Himno.
«Maestro... ¡Bienvenido seáis!... Aquí en la palestra que os es libre, obtendrás un triunfo más, y de vuelta a la patria, llevaréis de vuestro corazón, elevados y gratos recuerdos de esta hermosa hieda de Iberia!»
Blasco Ibañez contestó en estos términos:

«Señores! Al poner el pie en el suelo argentino no siento, no, la indecisión del que se considera en un lugar extraño, del que se ve en un mundo nuevo, con el que no le liga ninguna relación de parentesco, de sangre ni de afecto. Yo he puesto aquí mi planta con completa seguridad, con completa tranquilidad, como el que viene a su propia casa a sentarse en la mesa de su familia, a conular, en compañía de sus hermanos, en ideas que nos son comunes y amores que nos son comunes también.»

modestia, recibí con gusto vuestros homenajes, porque, repito, no son para mí, son para lo que represento.
Yo vengo aquí en representación de algo que está ligado íntimamente con vuestra historia; yo vengo aquí en representación de una España intelectual, de una España nueva, que como decía muy bien el orador que me ha saludado en esta ciudad, el pueblo argentino, es de verdadero y legítimo tronco de que ha brotado ese retoño nuevo que prometa las más grandiosas floraciones del progreso.

Anque España haya visto escribir en su historia páginas tristes que a ningún pueblo regateó el destino, tenía en la sangre, en el espíritu que inculcó en sus hijos el germen de estas admirables grandezas del presente y con orgullo las contempla, como madre amorosa que ve rejuvenecer sus mejores gallardías.
«De ahí procedéis vosotros, de esa España grande, porque las naciones no mueren, sus patrias no perecen; las patrias, las naciones se transforman, y la España, cumplimiento esa ley de renovación, ha revivido después de todos sus desastres y conflictos y esa España moderna, liberal, progresista, de mira con ojos de inmensa caridad, piensa continuamente en vosotros y considera su mayor mérito, su mayor título de gloria, no las glorias de la historia pasada, que si fin y al cabo son humo que se ha desvanecido; sino ser la madre de disociado naciones americanas que están llamadas en el porvenir a ser las depositarias de los destinos de la humanidad, y sobre todo, ser la madre de la hermana mayor, de la más gloriosa, de la más avanzada, de la República Argentina, altísima representante y depositaria del porvenir de la raza latina.»

Queridos amigos: Vámos a estar mucho tiempo juntos; muchas veces pondremos en comunicación nuestras almas, y en este momento me limito a manifestar que en nombre de España moderna, de esa España que os ama y os admira, yo os saludo, y cuanto hagáis por este modesto representante, no lo hacéis por él, lo hacéis por esa España que nos está contemplando.»

Estas palabras fueron acogidas con una ardorosa salva de aplausos, poniéndose en marcha inmediatamente la comitiva, que se había acercado durante los discursos.
La inmensa multitud, al ver al orador español, lanzó un grito de loco entusiasmo. Todas las manos se juntaron y los vivos atronaron largo rato el espacio. El empuje de la multitud impidió que el Sr. Blasco Ibañez tomase el automóvil que el Club Español tenía preparado, por lo cual no se contrató al viajero, que ya había manifestado desasos de hacer a pie el recorrido hasta su alojamiento.

Rebaldado por el pueblo, cuyos derechos ha cantado, lanzó un grito, el orador, escapado el camino a la ciudad. El espectáculo era magnífico, con grandezas de apoteosis. Más de cuarenta mil personas formaban la imponente manifestación, sin cesar de dar vivas a la madre España y a su hidalga hija la Argentina.

Blasco Ibañez, estrujado por aquella ola inmensa de cariño popular, vióse obligado a aceptar un coche que le ofrecieron el doctor Calzada y el presidente del Circulo Español Republicano Sr. Miran la, avanzando así hasta la ciudad, teniendo que paralizarse el movimiento de tranvías. En vano un pelotón de guardias de Seguridad intentó abrir un claro en torno del viajero, pues el pueblo, más enardecido, se apiñó en derredor del coche, continuando su entusiástica marcha.

El paso por la plaza de Avenida de Mayo tomó proporciones de homenaje magno. Los balcones, las veredas, las plazas, todo estaba abarrotado de un público clamoroso, que saludaba frenéticamente el paso del genial novelista.
Al llegar al Hotel España, donde se hospedaba, la multitud quiso otorgar su soborana confirmación de cariño a Blasco Ibañez, y lo llamó con una atronadora tempestad de aplausos.

El escritor se presentó en el balcón, llegando entonces al delirio la explosión popular.
Blasco pronunció breves palabras diciendo que viene aquí un español, desgraciado de apasionamientos políticos que tenían en su escenario apropiado allá en la patria nativa, agradeciendo finalmente las demostraciones amorosas del pueblo argentino.
Nuevos aplausos, y la manifestación comenzó a disolverse.

Por la tarde realizó el Sr. Blasco un paseo en automóvil, acompañado de los doctores Juan Antonio Argüerich, Adolfo Majica, José Blanco y Rafael Gáizaga.

Horas periodísticas

—A ver, ¿tenéis original?
—Yo, sí.
—Ahí va.
—Yo estoy recogiendo el triple asenado de esta madrugada. Ya estoy en el lugar del Sueco.
—Pues date prisa. Corta y pega y así acabarás antes.
—Yo no quiero pegar. Soy muy pacífico.
—¿Juan!
—¿Hay algo de las bofetadas de ayer, Luisito?
—Una rectificación.
—¿Del ofendido?
—Del ofensor; fueron cuatro bofetadas en vez de dos.
—¿Qué barbaridad! Este Paolencia-chileno es un berreado. Hay que entrar por derecho.
—No hay derecho, D. Sincero.
—¿Cómo, qué...?
—Que no hay derecho a no dejarnos trabajar...
—Repiten los ladridos. San Germán bañado en sangre continúa colocando pañaladas sobre la cuartilla.
—¿Suárez? Apúntame el Cómic.
—La Zarzuela!
—¿Es!va!
—¡Píelo!
—Están ya pedidos, No queda libre más que el Español.
—Antes la muerte.
—¿Pero quién está en el Corral de la Pachosa?
—Cafarino Palencia.
—Lagarto, lagarto. Apúntame la Latina.
—Si vuelves a nombrar mi teatro despreciativamente, te comes las oblas.
—Y yo te tiro a Perpén a la cabezaza.
—Sileficio: que viene el director.
—Se abre la puerta y entra Cristóbal en lugar del director.
—Cristóbal!—dice San Germán.—Vaya usted al estanco por un sobre monedero. Páguelo y diga que le den el balamo.
La redacción ríe en pleno.

—¿Y qué es eso?
—El recibo, hombre.
—Vase Cristóbal. Hay otra pausa de silencio. A poco entra Chispero, dándose más importancia que un músico municipal.
—Hola, hijos míos.
—Hola, maestro.
—¿Habéis leído cosa más hermosa que mi artículo de ayer sobre los aguaduños del Prado? Me han felicitado Rodríguez Marín y Odon de Buen.
—Enhorabuena.
—Hoy publicaré uno que va a quitar la cabeza. Al pobre Cavia a quien he explicado el argumento de «La caída de la hoja de parra», le ha parecido bien.
—A diez céntimos el argumento y explicación de «La caída de la hoja de parra»...
—Sin choteo ¿eh? que me duele la cabeza.

Silencio. Jhaba todo el mundo. De vez en cuando San Germán pronuncia por lo bajo frases como «¡cainos puñzantes, chiliponoiñ derechos, «glútea» y «arritonas». Martínez grita de repente: «¡Porra! «Alma negra» se ha estrenado en Astudillo.
—«Alma negra» es un idoteo.
—Oye, Mosá Román, abstenete de adjetivar las obras que están muy sobre tu inteligencia, ó te afeto, ¡precioso!
—Silencio. Se trabaja.
—Surge un ruido infernal en la calle. Un tiro toca la trompeta con toda su alma y con toda su ignorancia. Se empuña un saacar de aquella especie de matíser el vagabundo de «Alma de Dios», y se pone inaguantable.

—¿Que se calle ese hombre!
—¿Que le maten!
—¿Pero quién es ese ladrón?
—¿Tascomera?
—No, hombre, no. Si es un mendicante—dice Chispero.
—Que le dea un duro, pero que se vaya.
—Esto es horrible.
—He puesto ríñones en vez de masa encaféllata.
—¿Que se vayan de aquí ó le pego un tiro!
—¿Que me lo quiten ó me pierdo!
—El autor de «Alma negra» piensa en que los pobres tienen un nuevo medio de emanciparse; tocar la corneta.

En lo álgido del barullo entra Cristóbal el ordenanza con un carrillo como una bola de billar.
—Ahí está el sobremonedero.
—¿Qué es eso, hombre? ¿Qué te ha pasado?
—Que le pedí el balamo al estancero y me ha dado una bofetada de cuello vuelto...
L. Linares Becerra.
Madrid 29 Junio.

Concurso de canastillos

Como el de clavales, constituye la nota más delicada de la Exposición. Justamente ha sido felicitado el organizador de estas fiestas, D. Juan Izquierdo, quien, estimulando a horticultores y floristas, ha contribuido a elevar la fama de nuestra ciudad, por antonomasia denominada de las flores.
Viendo el magnífico Concurso inaugurado ayer tarde en la terraza del Pabellón de Bellas Artes de la Exposición, se afirma la convicción que de nuestro Cartamen han sacado los ilustres periodistas que nos visitaron, y que difunden actualmente por toda España la nota artística que predomina en nuestra Exposición; y en efecto, esa sensación produce, no sólo después de contemplar el conjunto que ofrece el panorama expositivista, sino al Concurso de canastillos que ayer y hoy pueden visitar los forasteros y valencianos.
La infanta Isabel hizo entusiastas elogios de la delicadeza y gusto artístico de los horticultores y floristas de la vega valenciana:
«A continuación nos complacemos en publicar los nombres de los concursantes-artistas:

Ramón Viqueer, Dolores Comes, Francisco Calatayud, José Messa, Angel Gomez, José Timor, Ramón Basó, Pascual Alemany, Mariano Pedrés, Salvador Domingo, Fernando Llopis, José Andrau, José y Ricardo Brossta, Rafael Calás, José Bargues, Antonio Montfort, Manuel Carrasco, José Gress, José Canet, Vicente Raga, Juan Mestre, Francisco Andrés, José Martínez, Barrique Cardona, Francisco Mira, Miguel Giner, Manuel Perriols, Bautista Bargaes, José Batallés, José Viqueer, Miguel Martínez, Salvador Pedrés, Miguel Alexandre, Emilio Felín, Francisco Martí, Vicente Marzal y María Camps, viuda de Alemany.

Todas las instalaciones rivalizan en buen gusto, destacándose la de Salvador Domingo con un hermoso canastillo de 160 metros de altura; la de Vicente Mestre, con otro canastillo monumental, en la que abundan las más riquísimas flores; la de Vicente Raga, con otra de hermosos clavales blancos y rosas; la de José Brossta, que presenta un grupo de guisa de árbol, de rara originalidad y la de María Camps, con las mejores gardenias y orisantemos que puede producir nuestra vega.

Predomina en la Exposición las flores gladiolus, las dalias cactus, las gardenias, la cecropología elegans, y como novedad, la dalia-orisantemo.
A las 745 de la tarde visitó el Concurso de Canastillos la infanta, a la que acompañaba el Sr. Trenor, los individuos del Comité, las autoridades y demás invitados.
Forman el Jurado y Jurado, Jardineros, y como presidente el vice del Comité D. Juan Izquierdo.
Los premios consisten en artísticas medallas de oro y magníficos diplomas.
El Concurso podrá visitarse hoy durante todo el día.

Un peligro para la salud pública

Lo constituye, y muy serio, el depósito municipal de basuras, situado en la orilla opuesta del río a la bajada del puente de San José.
Anoche nos visitó una comisión numerosa de vecinos de aquella barriada, junto con otros de las calles de Guillen de Castro, Jordana, Blanquerías e inmediatas, quejándose amargamente del insufrible hedor que despidió el depósito de basura ya citado, tan insportable que están dispuestos a recurrir a todos los medios para conseguir que desaparezca aquel foco de infección.
Parece que el Inspector municipal de Sanidad, Sr. Aranda, y algunos concejales, capacitados de la razón que asiste a los vecinos próximos al nauseabundo depósito, se proponen plantear esta cuestión en el Ayuntamiento.

Ayuntamiento para buscarle remedio. El Alcalde también está en el deber de preocuparse del asunto, pues incurriría en responsabilidad, si, enterado de este peligro para la salud pública, no procurara atajarlo.
Nuestros visitantes pusieron tal acento de sinceridad en sus palabras de queja, anunciando que de no remediarse la deficiencia de que protestaban, recurrirían a presentar una instancia al Ayuntamiento, suscrita por millares de firmas, que creemos que las autoridades se apresurarán a atender tan justa reclamación.
Por consiguiente, esperamos que en el más breve plazo posible se evitara este atentado a la higiene y al olfato de los vecinos de las barriadas próximas al depósito de basuras del Ayuntamiento.

Las fiestas republicanas

Congreso de juvenudes
Se convoca para mañana a las once de la misma, a todos los jóvenes pertenecientes a nuestro partido, con el fin de celebrar una reunión en la que se dará cuenta de los trabajos realizados para organizar el Congreso Nacional de Juventudes Republicanas que ha de verificarse durante el próximo Septiembre.
La Comisión.

Los robos «sacriléjos» y los curas periodistas

El título no significa que creamos existan conomicidantes entre los sacerdotes de las iglesias recientemente robadas y los ladrones que tales robos perpetraron; pero que la negligencia de algunos ó de algún sacerdote pudo facilitar la comisión del delito, es cosa más que verosímil.
Decíamos esto porque hasta nosotros llegan rumores, según los cuales el sacerdote encargado de la custodia—no nos referimos al viril—de la iglesia del Salvador, no vigila con la asidua debida el templo en las primeras horas de la mañana, a causa de trasnochar hasta bien entrada la madrugada.
¡Pues y eso!—hubimos de replicar al darnos la noticia—, que, ¿tiene faena por las noches ese sacerdote?
—¡Frolera; como que es redactor de «La Voz de Valencia»!
—¿De modo que el cura del Salvador, por ejercitarse en eso de la Buena Prensa, suplantando a los periodistas seculares, abandona los deberes que le impone su ministerio.
—Ahí verán ustedes.

Si el hecho es cierto, nos dirigimos al tan traído y llevado canónigo D. Juan Bautista Luis Pérez, actual director de «La Voz de Valencia», para que nos diga si es lícito sustraer de las iglesias a los curas, para que desde el pupitre de la redacción vayan erigiéndole el pedestal sobre el que se encaramará ya obispo ad majorem Dei gloriam.
Porque han de saber los lectores que al canónigo Sr. Pérez no le preocupa gran cosa el éxito de la Buena Prensa, como ocurre con los obispos de Tuy y Jaen. Al señor Pérez lo que le quita el sueño es la mitra, y de ahí su interés por sostener «La Voz de Valencia», con periodistas seculares—o con los mismos frailes trapenses, si preciso fuere.
Amblón muy legítima, después de todo, si se atiende a que es hombre culto, pero a quien por lo visto importa poco que los objetos «sagrados» no estén debidamente custodiados.
¡Ah, Sr. Pérez, Sr. Pérez! ¿No le recuerda a usted la conciencia?

LA EXPOSICION

Programa para hoy
A las cinco de la tarde Campeonato de saltos de longitud y de altura a pie firme.
Campeonato de saltos de altura con pértiga.
Ejercicios gimnásticos y juegos olímpicos.
La entrada en la Exposición dará derecho a presenciar estos ejercicios que se celebrarán en la pista.
A las diez y media de la noche verbena extraordinaria en la pista y túnel luminoso.
Junto a la Fuente luminosa se quemarán fuegos aéreos.
Para mayor comodidad de los habitantes de las poblaciones próximas, habrá trenes hasta la una y media de la madrugada en las líneas de Liria, Bótera y Rafelbuñol.

La Asamblea de Económicas

Preside el Sr. Rodríguez de Cepeda, que apenas abre la sesión concede la palabra al representante de la Económica de Teruel, don Antonio Bonafant, el cual lee una interesante y concluyente memoria en la que hace estudio de la riqueza geológica de la provincia de Teruel.
Presenta las siguientes conclusiones, que son aprobadas con pequeñísimas variantes:
Que se conceptúe a la provincia de Teruel como una de las más importantes regiones mineras.
Que debe ser el puerto de Valencia el de salida del mineral en bruto de las sierras aragonesas, previa disposición especial de los muelles, enlaces convayentes y reducción de tarifas en el ferrocarril.
Que en último caso debe beneficiarse el lingote en Teruel mediante las fuerzas naturales electro-hidráulicas de los saltos ó aprovechando las calorías de los lingotes, ó también en Valencia estableciendo un servicio económico de buques importadores de carbón que tuvieran asegurada la vuelta con el mineral ó con frías.
El Sr. Izquierdo de Lara propone se añada una petición de reforma a la legislación minera.
El Sr. Tormo dice que será inútil esta proposición si no se detalla el punto de la legislación minera que conviene reformar.
Se acuerda que los señores socios, representantes en Cortes, estudien el asunto.
Después de lo cual, se levanta la sesión.
Por la tarde a las 5:30, y bajo la presidencia del director de la Económica de Alicante Sr. Clemente Ayala, se celebró la tercera sesión.
El Sr. Franxo leyó una memoria que mereció la aprobación de los asambleístas.
También fué tomada en consideración una

la tierna y exquisita poetisa señorita María Antonia Salvá, el mestre en gay saber don Miguel Costa y Llobera, el joven y laureado poeta D. Lorenzo Ribes Campins y nuestra compañero de redacción y premiado poeta D. José Tous y Maroto.
El eminente poeta D. Juan Alcover, si bien no podrá asistir personalmente a la fiesta, se adherirá a ella, y es probable que asista también el exquisito prosista, D. Juan Roselló.

Concurso ciclista

Signe abierto el abono para el mismo hasta el día 8 del actual en que se cerrará definitivamente.
También se trabaja con mucha actividad en la construcción de los peraltes que se han de colocar para estas carreras en los extremos de la gran Pista de la Exposición.
Se está terminando también la organización de la estatista ciclista que ha de celebrarse el día 11 de Julio corriente, desde Alicante y Castellón hasta Valencia, por donde se darán de salud de los respectivos ayuntamientos al Comité Ejecutivo de la Exposición, siendo objeto de plausibles entusiasmos entre las poblaciones que han de recorrer y entre los estadísticos que han de tomar parte.
Se proponen éstos hacer el recorrido con velocidad asombrosa, y es un festejo que no dudamos resultará emocionante por las noticias que hasta nosotros llegan de todos los puntos de la región.

Turistas de Orán

A última hora de la tarde de ayer entró en nuestro puerto procedente de Orán, el vapor «Vicente Salinas», el cual conduco una excursión de 150 turistas, entre ellos la banda de música de dicha población, que vienen a visitar nuestra Exposición.
Dicho vapor entró en el muelle desfilando la banda una marcha militar, hasta que dió fondo, que interpretó la «Marcha real española», terminando con «La Marsellesa», himno nacional francés.
Celebraremos los sea sumamente agradable la estancia en nuestra ciudad a los nuevos huéspedes.

Pavimento asfáltico

Ha quedado ya terminada la pavimentación asfáltica frente al arco central de la Exposición.
El material empleado es mineral de asfalto puro de las canteras que en Brescia (Italia) posee la sociedad inglesa The Val de Travers, Asphaltum Paving Co. Ltd, de Londres, y que, como se recordará, regaló dicha casa al Comité Ejecutivo de la Exposición franco de todo gasto en el puerto.
La dureza granítica de la machaca asfáltica contrasta notablemente, una vez terminada la pavimentación, con su rara elasticidad que la deja convertida en muelle-alfombra.
La duración de estos pavimentos en caminos de bastante frecuentación se eleva a muchos años.
Baste decir que en los muelles del Grao existe un trozo de 500 metros cuadrados, colocado hace dos años, en completo estado de conservación.
Otro además este pavimento la inmensa ventaja de no sufrir alteración alguna durante el verano, pues soporta las mayores temperaturas, siendo además aséptico é impermeable por naturaleza.

Se coloca como la machaca ordinaria cilindrándola con un rulo de bastante peso. La entrada a la Exposición, desde la Alameda ha quedado con esta mejora hermosamente pavimentada, y sus efectos han de notarse especialmente en los días calurosos que se aviecinan y en los de lluvia, pues los carruajes podrán llegar hasta el Arco central sin temor al polvo y barro que ha habido hasta hoy.
El nuevo pavimento merecerá ser estudiado por los técnicos del Ayuntamiento y la Diputación, pues constituyendo en Inglaterra y Francia el desideratum de los afirmados menos costosos y de más fácil aplicación, ha de merecer seguramente en esta provincia aceptación unánime.

Programa para hoy

A las cinco de la tarde Campeonato de saltos de longitud y de altura a pie firme.
Campeonato de saltos de altura con pértiga.
Ejercicios gimnásticos y juegos olímpicos.
La entrada en la Exposición dará derecho a presenciar estos ejercicios que se celebrarán en la pista.
A las diez y media de la noche verbena extraordinaria en la pista y túnel luminoso.
Junto a la Fuente luminosa se quemarán fuegos aéreos.
Para mayor comodidad de los habitantes de las poblaciones próximas, habrá trenes hasta la una y media de la madrugada en las líneas de Liria, Bótera y Rafelbuñol.

La Asamblea de Económicas

Preside el Sr. Rodríguez de Cepeda, que apenas abre la sesión concede la palabra al representante de la Económica de Teruel, don Antonio Bonafant, el cual lee una interesante y concluyente memoria en la que hace estudio de la riqueza geológica de la provincia de Teruel.
Presenta las siguientes conclusiones, que son aprobadas con pequeñísimas variantes:
Que se conceptúe a la provincia de Teruel como una de las más importantes regiones mineras.
Que debe ser el puerto de Valencia el de salida del mineral en bruto de las sierras aragonesas, previa disposición especial de los muelles, enlaces convayentes y reducción de tarifas en el ferrocarril.
Que en último caso debe beneficiarse el lingote en Teruel mediante las fuerzas naturales electro-hidráulicas de los saltos ó aprovechando las calorías de los lingotes, ó también en Valencia estableciendo un servicio económico de buques importadores de carbón que tuvieran asegurada la vuelta con el mineral ó con frías.
El Sr. Izquierdo de Lara propone se añada una petición de reforma a la legislación minera.
El Sr. Tormo dice que será inútil esta proposición si no se detalla el punto de la legislación minera que conviene reformar.
Se acuerda que los señores socios, representantes en Cortes, estudien el asunto.
Después de lo cual, se levanta la sesión.
Por la tarde a las 5:30, y bajo la presidencia del director de la Económica de Alicante Sr. Clemente Ayala, se celebró la tercera sesión.
El Sr. Franxo leyó una memoria que mereció la aprobación de los asambleístas.
También fué tomada en consideración una

En el Gobierno civil se ha recibido una credencial de vigilante con destino a Zaragoza a favor de D. Aurelio Blasco López.

El alcalde, nombrado de real orden, de Requena, no se ha presentado en el acto de la constitución del Ayuntamiento, y en su consecuencia los concejales eligieron y dieron posesión a uno, con carácter interino.

El Gobernador le ha telegrafado, ordenándole que en el cargo, y que se haga cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde hasta que se posea el propietario.

También ha enviado un delegado especial a Bériz, donde se dice que el alcalde ha cometido varias extralimitaciones en la constitución del Ayuntamiento.

Se han recibido nuevas remesas de driles, lonas gran moda para vestidos de señora, para realizar a dos, dos y medio y tres reales, en la trastienda de EL CID.

Se hallan vacantes las plazas de secretario del ayuntamiento de Anna, dotada con 1.500 pesetas, y la de inspector de carnes de Lloca del Bispo, dotada con 40 pesetas anuales.

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda se celebraron ayer dos juntas administrativas por defraudación de la renta de alcoholes.

Los fallos fueron condenatorios.

Al maestro de la escuela del Alfarr, don Fermín Calatayud Guardiola, le ha sido concedida sustitución personal por imposibilidad física.

Síral es el mejor refresco. Síral es el refresco mejor.

Tres estrenos de la casa Pathé, nada menos, que vienen precedidos de gran fama, se exhibirán hoy en el Cinematógrafo «El Cid». Se titulan de ellos «El hijo prodigo» y «La dormilona».

El programa lo completarán películas de gran aceptación. Seguramente que se contarán por llenos las sesiones de hoy en el Cinematógrafo «El Cid».

Percales, batistas y celofanes a real, real y medio y dos reales, en la trastienda de EL CID.

Por la relación de los sargentos aprobados en los exámenes últimos, ascendiendo a segundos tenientes de la escala de reserva: 888 de infantería, 24 de ingenieros, dos de Administración militar, y uno de Sanidad militar.

En los exámenes de piloto de la Marina mercante, verificadas en la comandancia de Marina, han sido aprobados D. Enrique Valero Pérez, D. José Hidalgo Bravo, D. Miguel Tudela Mendájar y D. Francisco Ferrando García.

Los delegados de las Juntas Locales de Reformas Sociales, deben concurrir mañana a las once, a la Alcaldía para efectuar la designación de los vocales que han de formar parte de la Junta provincial.

Síral, Síral, Síral. Es el mejor refresco.

Antoyver quedó firmada por el ministro de la Gobernación la convocatoria para la provisión de 400 plazas en Telégrafos y Teléfonos, que han de ser desempeñadas por esfordas con arreglo a la nueva ley. En igualdad de circunstancias, serán preferidas para estos cargos las jóvenes pertenecientes a familias de empleados.

Se anuncia la provisión por concurso de diez plazas vacantes de aspirantes a capitanes del cuerpo de Seguridad, los cuales figuraban en la relación sin haber alguno, pero con derecho a ocupar las vacantes que ocurran.

Para ser admitido se requiere ser capitán en activo o retirado de la guardia civil y no exceder de 56 años, o capitán de la reserva activa del ejército, y no haber cumplido 52 años para solicitantes, 30 días.

La Sociedad de Seguros mutuos «LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES» ha efectuado el reparto de la Asociación-Vida de 1896 y los resultados obtenidos han superado los cálculos previstos.

Los beneficiarios de las pólizas han cobrado según un estado respectivo, aproximadamente el triple de su capital, a pesar de que la capitalización sólo fuera de 12 años en vez de 15 como lo es en las actuales Asociaciones y ser las causas de acrecentamiento menos fuertes que ahora por tratarse de la Asociación menos numerosa (en la actualidad cuenta la Sociedad con 330.000 Asociados y la cifra de suscripciones alcanzada en las 2 ramas es de 731.583.800 francos.)

Desde su fundación ha verificado 12 reparticiones de la Caja de la Asociación-Fallecidos; el número de Asociados fallecidos es de 5.111; las cuotas entregadas por ellos suman francos 2.127.598.50; las cantidades cobradas por los derechohabientes, francos 4.281.948.19.

Resumiendo: la expresada entidad alcanza a la perfección su objeto: Permitir a sus adherentes hacer un negocio en vida y dejar en caso de fallecimiento una herencia a la familia proporcionándoles en ambos casos excelentes beneficios.

Para informes a la DIRECCIÓN, Plaza de Cataluña, núm. 4, BARCELONA, o al Director en esta DON VICENTE ADELL TESTA, Cataluña, núm. 5, principal.

Hotel Victoria, camino del Grao. Restaurant de moda. Cocina francesa y española. Comidas por cubiertos y a la carta. Habitaciones y comedores reservados para familias. Abierto toda la noche.

Chales blanda, reyes última novedad, desde este pesetas, en la trastienda de EL CID, plaza de San Francisco, 10.

Blusas en corte, bordadas y caladas, inmenso surtido desde cuatro pesetas, en la trastienda EL CID.

Dr. Cogollos.—Cirugía.—Vías urinarias.—Pascual y Genís, 27, Valencia.

Uberuaga de Ubiña.—Marquines (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

El apoderado de D. Emilio Cambra, dueño del almacén de lámparas eléctricas de la calle de Ribera, nos ruega hagamos público que es inexacto que en dicho establecimiento se haya encontrado porta-lámpara alguno de los robados en la Exposición.

DEPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorear las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el AGUA REAL.

Café-Restaurant «COMERCIO»

Plaza Mariano Benlliure, núm. 3, (antes Felata)

Cubiertos desde 2 pesetas. Todos los días menú variado. Abomos a precios convencionales. Hay paella a la Valenciana.

Almorranas

Curación radical y segura en ocho días con la Pomada Antihemorroidal Valentín Palacios.

DE VENTA: Principales farmacias y droguerías y en la de VALENTÍN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—VALENCIA. Abierta toda la noche.

GABINETE MÉDICO DENTAL FRANCO-ESPAÑOL

Plaza la Reina, 5, pral. (Isla de Cuba)

Los domingos, de nueve a doce, curación gratis para los pobres de extracciones sin dolor y curación de las caries.

CINE MODERNO

Sangre, 15

Todos los días estrenos y variaciones, presentando los últimos éxitos cinematográficos. Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno.

10 céntimos general; 20 preferencia.

BSPBETÁCOLES

TEATRO-CIRCO DE LA EXPOSICIÓN.—A las 7: Carceras.—A las 9:45: Las brujas.—A las 11: Bohemios y Sangre moza.

TEATRO DE LA MARINA.—Sesiones permanentes desde las 8:30.—Cinematógrafo.—Duetto Canela.—Ars Lux, (visiones de arte).—Les crias.

Por telégrafo y teléfono

A alcance de la tarde

La «Gaceta»

El diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Reglamento para los ejercicios de oposición a notarios.

Declarando que la raíz de maní, como primera materia para la fabricación de tapicados, debe pagar por la partida 615 del arancel.

Disponiendo que se modifique la redacción de las llamadas Repertorio del Arancel, en el sentido de que los desperdicios del algodón hilado adenden por la partida 257.

Declarando aplicable el párrafo tercero del artículo 125 del reglamento para la aplicación de la ley de reemplazo, a los mozos que se encuentren en la imposibilidad material de comparecer ante las comisiones mixtas.

De Guerra

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica las siguientes disposiciones:

Declarando aptos para el ascenso a 175 primeros tenientes de infantería.

Disponiendo que la tercera sección de la Escuela general de Tiro efectúe en el presente año un curso extraordinario, teniendo por objeto el empleo y dirección del fuego de las ametralladoras de infantería.

Estas prácticas se verificarán del 20 al 29 del corriente mes.

La industria trajinera

Por real orden se ha resuelto que proceda incluir la industria trajinera en el epígrafe 2.º de la tarifa 5.ª de la contribución industrial.

De Hacienda

El ministro de Hacienda ha manifestado que trabaja activamente en el estudio de nuevos tratados de comercio con algunas repúblicas sudamericanas, pues desea que nuestros vinos y azúcares tengan en América la debida preponderancia.

También negocia con los Estados Unidos, donde según el Sr. González Besada, cada día son más solicitados nuestros productos y donde gozamos de una gran simpatía.

Preguntado si negociáramos con Alemania, ha contestado negativamente.

Pensaba marchar unos días el Sr. González Besada a Pontevedra, pero aplaza su excursión hasta terminar las negociaciones preliminares de los nuevos tratados y la reglamentación de los proyectos leídos en las Cortes.

En la recaudación del mes de Junio ha habido una baja en alcoholes y un aumento en Aduanas.

La recaudación total por alcoholes cree el ministro que alcanzará a 14 millones.

Según datos facilitados por el Sr. González Besada hay en el Tesoro: 65.868.970 pesetas, oro. 46.408.223 pesetas, plata.

El ministro ha dicho que ha ingresado en el Banco de la Habana el primer plazo de la indemnización estipulada por el desarme de nuestra artillería.

El ingreso se ha hecho en dólares, resultando la cantidad de 300.000 pesos.

Sol y Ortega

Ha llegado de Barcelona, el Sr. Sol y Ortega.

Viene a informar ante el Tribunal Supremo.

La «Gaceta»

En breve publicará la «Gaceta» una real orden fijando las condiciones para la concesión de subvenciones para la fiesta del Arbol.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid 2, 8:30 noche.

Consejo de Guerra

Valladolid.—Se ha celebrado el Consejo de Guerra contra unos paisanos vecinos de Casaseca de Arlón que insultaron a la fuerza armada y trataron de agredirla.

Los agricultores gallegos

Gijón.—El gobernador ha publicado un bando conminando con 500 pesetas de multa a cuantos coaccionen a los agricultores que quieren abastecer el mercado.

Está reconstruida la guardia civil

Los agricultores consisten en apazar la huelga hasta Agosto, pero el alcalde exige que la aplacen hasta Octubre.

Tormenta

Albacete.—Ha descargado una fuerte tormenta que duró cuatro horas.

En el término de Higuera de Aras totalmente las cosechas.

El vecindario ha quedado en la miseria.

Cosas de Oriente

Viena.—De Salómon dicen que han sido detenidos diez revolucionarios griegos, entre los cuales hay cuatro oficiales del ejército.

Además, en varios domicilios de gente griega han sido halladas armas y máquinas explosivas, como también documentos muy importantes.

Parece que el Sultán Mohamed ha abandonado su proyecto de un viaje a Macedonia, en vista de la gravedad de la actual situación política.

La Sublime Puerta ha comunicado a los Embajadores europeos que si partidas de griegos armados invaden la Macedonia, serán perseguidos por las tropas turcas hasta más allá de la frontera.

Riña sangrienta

Huelva.—A causa de ciertos resentimientos se produjo una reyerta entre dos jornaleros.

Armados de enormes cuchillas, se acometieron con furia durante largo rato.

Por fin, uno de los contendientes cayó muerto con el cuerpo acerbillado a cuchilladas.

Huelga de obreros marítimos

Marsella.—Produjéronse algunas colisiones entre huelguistas y esquirols.

Resultaron gravemente heridos un bodeguero y un fogonero.

Hay zarparon varios paquebot.

La policía mantiene el orden.

Franco en Portugal

Lisboa.—La presencia de Franco en Portugal ha motivado discusiones en la Prensa.

O Mundo, periódico republicano, hedi cho que, en otras circunstancias, Franco hubiera necesitado un ejército para entrar en Portugal, pero que en estos momentos está amparado por el cadáver de su pare.

Noticias de Marruecos

Tanger.—Las tribus han permanecido fieles al Maghzen.

En los alrededores de Fez han sido tomadas por gruesos contingentes de la kálla de Benimlil.

Las tribus afectas al sultán han sufrido innumerables bajas.

Además les han talado los campos e incendiado las casas y cosechas.

El Roghi, aprovechando los ofrecimientos por Haza, les ha enviado refuerzos, armas y municiones, logrando que desistasen totalmente a Chorga, adicto al sultán.

Les han arrasado los adueros.

Sefro, pequeña ciudad cercana a Az encuéstrase sitiada por los rebeldes.

En Haina ha ocurrido un choque entre tres mechallas imperiales y tres de roldes.

Estos hicieron retroceder brutalmente a las imperiales hasta su campamento.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid 2, 12 noche.

El cierre

La Cierwa ha facilitado a los periodistas una nota oficiosa, diciendo que mantendrá a todo trance la orden del cierre, y no tolerará que la revoque Alania ni nadie.

Han sido muy comestadas tales declaraciones.

Santiago de Cuba!

La Prensa con motivo de cumplirse mañana el undécimo aniversario del combate naval de Santiago de Cuba, dedica sentidos párrafos a los que allí sucumbieron.

Un nuevo sindicato

Londres.—Cuatro de las más importantes manufacturas de hierro y de acero inglesas se han asociado formando una nueva sociedad anónima con un capital de dos millones de libras esterlinas.

Huelga

Continua en el mismo estado la huelga de pañales.

Mañana se reunirá la Junta general para aconsejar a los huelguistas que vuelvan al trabajo.

En la calle de Fuencarral fué fácilmente deshecho un grupo de huelguistas.

Carta de Macías

La prensa publica una carta de Macías exponiendo textos legales para demostrar que han sido infringidos en la tramitación de su denuncia formulada ante el Congreso.

Damuestra que con arreglo a la ley no incurrió en ninguna responsabilidad mientras no se compruebe la falsedad de las imputaciones que la denuncia contiene.

Un nuevo dique

Londres.—El Almirantazgo británico ha acordado comenzar inmediatamente la construcción de un nuevo gran dique flotante en el puerto de Portsmouth, expresamente para obtener los mayores acorazados del tipo del Dreadnoughts.

Hay proyectados por el presente año dos de esos buques, los cuales pesen 1.1 vantar un peso de hasta 35.000 toneladas.

Nuvo Nerón

Fez.—Se dice que Muley Hafid, irritado por la acción de su hermano, en un momento de inhumano arrebat, ha hecho encarcelar y flagelar a su madre despididamente, considerándola culpable por haber rogativas durante la noche en favor de la causa del príncipe.

La ciudad reedificada

Londres.—El Gobierno de Londres ha prometido enviar el crucero «Carywick», de estación en los mares de China, con algunos cañoneros, a las fiestas que han de celebrarse en San Francisco de California, en el próximo mes de Octubre, para conmemorar la reedificación de la ciudad.

De Barcelona

Barcelona.—Frente a la desembocadura del río Llobregat y a causa de la niebla imperante chocaron los vapores «Federica», austriaco, y el español «Tintoré».

El primero resultó con varias averías y el «Tintoré» con la proa destruida.

Entre los tripulantes de este buque que ascendían a 75, se produjo gran pánico.

La tripulación del «Tintoré», adoptaron medidas de gran serenidad impidiendo así que los viajeros se arrojaran al agua.

Ambos vapores consiguieron llegar al puerto.

A consecuencia de espantarse los caballos, ha sufrido un vuelco la diligencia de Caldas, resultando heridos dos viajeros.

El Jurado que ha entendido en la vista de la causa incoada por el asesinato del obrero lerrouxista Clavería, ha dictado un veredicto de inculpabilidad para todos los procesados, quedando por lo tanto en libertad definitiva los procesados que disfrutaban de libertad provisional.

Rothschild enfermo

Londres.—Hállase gravemente enfermo el célebre financiero y filántropo lord Rothschild.

Cajero a la cárcel

Jeréz.—Ha sido encarcelado el auxiliar de caja del Monte de Piedad, Gabriel Trillo.

En breve terminará la inspección del delegado del Gobierno.

Los obreros tranvías y Paraiso

Zaragoza.—La empresa de los tranvías ha pasado a pertenecer a la «Compañía belga».

Todos los obreros tranvías organizaron una gran manifestación de despedida a la empresa Paraiso, regalándole a éste un reloj de oro y un estandarte alegórico. Justo Paraiso, muy emocionado, les

entregó mil pesetas para la caja de los obreros y un duro a cada uno de ellos.

Hacia el Polo Norte

Londres.—Nos han comunicado de Thomee (Suecia) que el explorador Weillman y sus compañeros han salido ya para Spitzberg, donde tratarán de reconstruir el cohete del globo dirigible, que una tempestad destruyó hace algunos días, pues quieren ver si es posible todavía emprender su atrevido viaje este mismo año.

Pañales de un loco

Zaragoza.—Al amanecer se produjo gran alarma entre los vecinos de la calle de Gavín, porque el demente Andrés Lamara recorría desnudo los tejados del barrio las Cimentas, que al caer a la calle producían enorme ruido a los que por dicho punto transitaban.

Tragedia real

Una actriz muerta en escena, un actor herido y otro que se suicida

San Petersburgo.—En el Teatro Nacional Svatoff, se representaba un melodrama en que la actriz debía ser muerta por el galán.

El actor que representaba el papel de amante desahogado, empezó a disparar su revólver sobre él presuntuoso, que se hallaba todavía entre bastidores, hiriéndole gravemente.

Después, el despiadado actor mató a la actriz que desempeñaba la parte de la heroína, y por último se levantó la tap de los sesos.

Ante hecho tan sangriento, los espectadores quedaron aterrorizados.

En la Cámara francesa

París.—En la Cámara ha dicho el radical M. Chaumet que la Marina no merece los ataques que se le dirigen.

Lo mismo que en Francia pasa en Inglaterra, pero allí se procura no desacreditar a la industria inglesa.

El orador, que fué pontife en los asuntos de Marina, ha dicho que la causa principal de la crisis de ésta es haber hecho compra baratas al tratar de la marina defensiva, pues todo lo ha sido caro, y acabó pidiendo que se deje a la Marina trabajar en paz, sin marearla con nuevas investigaciones.

Otras noticias

Tanger.—El embajador ha desmentido rotundamente las declaraciones que le ha atribuido un periodista francés.

Dice que se limitó a manifestar a éste que venía a España para devolver a D. Alfonso la visita y estrechar las relaciones.

Lo demás que se le atribuye es completamente inexacto.

Algunos moros llegados anoche procedentes de Fez dicen que, según rumores, el hermano del sultán Kebit ha entrado en Mequinez.

Altamira en América

Montevideo.—El Sr. Altamira ha sido objeto de un grandioso recibimiento.

Fueron a bordo a saludar al sabio catártico, Calzada, Alonso Criado, Clararunt, otras muchas personalidades representantes de la Universidad, sociedades españolas, consulado y Prensa.

Acompañado del diputado Sr. Calzada vino de Buenos Aires para saludar al señor Altamira, el vicecónsul Sr. Sempere.

También acudieron: Burrada, representando a la Universidad de la Plata; César Calzada, en nombre del Club Español.

Se pronunciaron elocuentes saludos dando la bienvenida al ilustre catártico.

Mañana llegará a Buenos Aires, en donde se le prepara un recibimiento colosal.

El cheque del sultán

Viena.—De Salómon dicen que el cheque de un millón de libras turcas que el antiguo sultán ha entregado a la Sublime Puerta, será empleado todo ello en aprestos militares.

El propio Abdül Hamid pide que se le venda la villa Allantini, que actualmente ocupa en calidad de simple inquilino, y por la cual ofrece 500.000 libras, lo que no es aceptado por el Gobierno otomano.

CONFERENCIA

Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid 3, 3:30 madrugada.

Bolsín

Interior, 86'77

Amortizable, 101'55

Francos, 9'50

Libras, 27'56

Paris, 99'25

Suceso sensacional

Un portero del Monte de Piedad disparó cuatro tiros al conserje, hiriéndole gravemente.

Cometido el hecho, el agresor huyó, escondiéndose en el sótano, que está lleno de armas y municiones, destinadas a los guardas nocturnos.

Como la entrada al sótano es peligrosa, la Cierwa ha ordenado a los guardas que se sienten por hambre hasta que se rinda o se suicide.

Mucha gente está estacionada por los alrededores del Monte de Piedad esperando el desenlace.

La policía que rodea el edificio al Monte, le impide el acceso al inmenso gentío.

Se ha interrumpido la circulación por las calles donde está el Monte y por las cercanías.

El agresor, que sigue encastillado, posee varios fusiles y 2.000 cartuchos.

Una hija suya, llorando, intentó convencerle de que se rindiera.

Su padre, le ordenó que se retirara, amenazándole con dispararle un tiro.

Un guardia de Seguridad le habló a grandes voces, diciéndole, que el víctima estaba solamente herido y no muerto como él creía.

Por lo tanto le instó a que saliera del sótano que nada le ocurriría.

El agresor, por el ventanillo, le contestó al policía:

—Me consta que le he matado.

Tomó dos duros y se fue a acompañarlo mañana en su entierro.

Acto seguido le arrojó los dos duros.

Al intentar el guardia recogerlos, el agresor del conserje le disparó tres tiros, resultando afortunadamente ileso.

La guardia se retiró apresuradamente.

